



单位和个人信用记录将“一网打尽”

我市公共信用信息平台上线运行

目前可查7600多万条信息

□记者 周科娜

今天起，宁波市公共信用信息平台将上线试运行，改版后的“信用宁波”门户网站（域名www.nbcredit.gov.cn）同步开通。昨天，市政府召开新闻发布会，通报了这一情况。市民登录该平台，可查市公安局等首批15个市级部门的1600多万条自然人信用信息，以及市市场监管局等32个单位6000多万条企业信用信息。“信用宁波”微信公众号同步开通，将持续发布动态信息。

市公共信用信息平台有哪些内容

市公共信用信息平台可概括为一网两库三系统六功能：其中，“一网”即“信用宁波”网站，是全市统一的公共信用信息发布门户；“两库”即自然人信用信息数据库和法人信用信息数据库；“三系统”是指公众服务系统、政务服务系统和平台管理系统三大应用系统。平台可实现信用信息归集、查询、公示、共享、异议处理以及数据追溯审计六大功能。

市公共信用信息平台一期上线运行后，用户可查哪些内容呢？记者从会上获悉，企业可以通过“信用宁波”网站和查询服务窗口，查询本单位的信用记录报告，社会公众也可在“信用宁波”网站查询企业公开信用信息。公民个人可以凭身份证明在服务窗口查询自己的信用记录报告。

现阶段服务窗口暂时设在市信用中心（江东区和济街118号发展大厦A座14楼）。

失信信息具体涉及哪些事项？

据介绍，目前市公共信用信息平台已经归集了57项将近24万条自然人的失信信息。那么，这些失信信息具体涉及哪些事项呢？

市信用中心主任黄秦波介绍说，目前，已征集自然人信用信息约1600万条，涉及信息事项81项，其中失信信息57项，主要涉及自然人的行政处罚信息、未履行法定义务及违约信息。

与市民生活密切相关的信息事项主要有：对机动车涉牌、涉证、涉酒以及其他

他有一次性记满12分、吊销机动车驾驶证、驾驶人被处拘留处罚等严重违反交通安全通行规定的行为等公共安全领域失信信息；对采取欺骗手段获得住房公积金贷款或提取住房公积金等住建领域失信信息；对救助对象弄虚作假骗取低保金等民政领域失信信息；对违法建筑当事人信息等城市管理领域失信信息；重大税收违法案件当事人信息等税务领域失信信息，以及市中级法院的未履行生效法律文书义务的被执行人信息等。

涉及个人隐私的信用信息如何确保安全？

不少市民关心的是，市公共信用信息平台归集了大量涉及个人隐私的信息，如何防止这些信息泄漏，保障平台中的个人信息安全呢？

黄秦波说：“信息安全问题在市公共信用信息平台的建设和运行过程中的重要问题，对此我们高度重视，并采取了一系列措施来保障市公共信用信

息平台的信用信息安全。”采用了入侵防御、边界控制、安全审计等安全技术防护系统，确保市公共信用信息平台的安全、稳定运行。通过对信用信息的采集、加工、共享、查询等操作进行全过程记录，实现信用信息处理、使用过程的审计，确保对任何一条信用信息的任何一次操作都可追溯、可核查。

今年基本建成全社会统一信息平台

2016年我市将基本建成全社会统一的市公共信用信息平台。主要内容是建立法人信用信息数据库，完善自然人信用信息数据库，推进实施统一信用代码制度，制订2016版法人和自然人公共信用信息征集目录。

2016年，我市将编制出台《宁波市

“十三五”社会信用体系建设规划》，制定出台《宁波市公共信用信息管理办法》，制订加快我市信用体系建设的实施意见。2016年将建立在行政管理中使用信用记录和信用报告的事项清单，推进重点领域行政管理事项中查询应用相关市场主体的信用记录或信用报告。

包商银行个金与财富管理业务 2015年共荣获5项大奖

2015年12月17、18日，由金融界网和《金融时报》举办的2015年银行业年度评选仪式分别在北京举行。包商银行凭借在财富管理服务方面的卓越表现荣登金牌榜，一举荣获两个评选活动的“年度优秀理财产品奖”和“年度最佳理财产品中小银行奖”。

至此，包商银行个金与财富管理业务在2015年共斩获5项全国性金融类大奖——除上述两项外，还分别荣获中金在线网举办的“年度最佳财富管理银行”、《经济参考报》举办的“中国最佳财富管理机构”以及《中国证券报》举办的“年度最佳理财产品”。

个金与财富管理业务2015年能够屡获殊荣，一方面得益于其2015年在财富管理方面的优异表现——截至2015年12月17日，包商银行理财余额达到历史制高点426.37亿元，较年初增长210.27亿元，增速为97.30%；日均余额为289.55亿元，较年初增加126.53亿元，增速为77.62%。另一

方面与其长期以来在财富管理业务方面的积极探索和卓越成绩密不可分。包商银行财富管理业务拥有大批高素质、业务精通、经验丰富的专业财富管理团队，为客户提供全方位、精细化的金融理财专属服务。“大有财富”理财品牌针对理财产品不同的风险等级陆续推出“佳富”、“佳赢”、“优逸”、“鑫喜”、“麒富”、“臻享”六大理财产品品牌。2012年至今，包商银行发行的自主理财产品实现100%安全兑付，在客户群体和业界建立了良好的企业形象，建立了良好的模范带头作用。

此次在两大银行界评选中再次斩获两大奖项，验证了包商银行个人金融品牌优异的业界表现和在客户群体中的良好口碑，可谓实至名归。包商银行个金与财富管理业务将继续通过产品阵营的完善升级及业务品牌的宣传推广，在不断提升客户体验的同时扩大品牌影响力，以期在业界创造更多的荣誉和辉煌。 包 佳



老底子游戏玩起来

昨日，江东新城第一幼儿园新年游园会活动上，亲子共玩“翻花绳”、“抬花轿”、“打弹珠”、“跳皮筋”、“骑大马”、“跳竹竿”等这些老底子的游戏。此外，幼儿园还请了两名民间艺人，现场为孩子们制作棉花糖，画可爱的糖人。

记者 徐叶 通讯员 何颖达 摄

居民阶梯气价制度今起实施 确定三档阶梯气量和对应的价格

□记者 周科娜

昨日，记者从市物价局了解到，今年1月1日起，我市居民用管道天然气价格改革实施，实行居民阶梯气价制度并建立居民气价上下游联动机制。以住宅为单位，每户家庭户籍人数多于4人的，每多1人，可增加60立方米的年用气量。据介绍，此次管道天然气价格改革实施的覆盖范围为，海曙区、江东区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区及“六区二岛”（不含杭州湾新区）。

居民阶梯气价起档2.95元/立方米

改革后的管道天然气价格是，居民阶梯气价制度以户为单位（对应的家庭户籍人口为4人），以年度为计量周期，确定三档气量和对应的价格，各档价格按用气量实行超额累进加价。第一档、第二档、第三档年用气量分别为324立方米及以下、324立方米至504立方米（含）、504立方米以上，对应的价格分别为每立方米2.95元、3.5元和4.5元。按2014年宁波市居民用户实际用气量数据测算，各档气量用户覆盖率分别达到93.6%、4.7%及1.7%。各档气价比价关系基本保持在国家发展改革委指导意见要求的1：1.2：1.5水平。

对于户籍人口多的住户，年用气量是否有增加？记者从市物价局了解到，居民用户原则上以住宅为单位，一个房产证明对应为一个居民户。没有房产证明的，则以供气企业为居民安装的气表为单位。单个居民用户或者单个气表对应的家庭户籍人口多于4人的，每增加1人，相应增加年用气量60立方米。对于外来人口与本地居民同住，实际居住人口多于4人的情况，依申请，可按户籍人口与《浙江省居住证》（《浙江省临时居住证》）相结合的方式核定家庭实际居住人口。具体办法由燃气经营企业制定落实。

对学校、社会福利场所、宗教场所、城乡社区居委会、企事业单位集体宿舍等公共服务场所的用户，根据国家、省相关文件精神，执行居民气价，气价水平按阶梯气价第一档价格的1.1倍执行，即销售价格为每立方米3.24元。

建立居民气价上下游联动机制

此次管道天然气价格改革还建立居民气价上下游联动机制。当上游居民天然气门站价格累计变动幅度达到或超过每立方米0.10元时，则可确定进入下游居民气价调整的联动程序，各档气价均按价格联动额进行增减。当上游居民天然气门站价格累计变动幅度低于每立方米0.10元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

当联动机制规定的条件符合后，市物价局将及时启动居民气价调整程序，提出调价方案，报市政府分管领导同意后实施。市物价局将提前5个工作日通过市发展改革委门户网站或新闻媒体公布联动后的居民气价，以接受社会各界监督。

市物价局介绍，在保证绝大多数居民可以享受到第一档基础气量和对应的价格之外，第二、第三档价格标准制定体现天然气资源稀缺程度、抑制过度消费的原则。同时，考虑到近几年居民气价实际上已与成本倒挂，对居民气价水平进行微调，促进居民气价合理回归。居民综合气价水平原则按补偿企业合理成本和合理收益从紧确定。

方案价格与省内外同类型城市相比，处于中等偏下水平；在计划单列市及省内已通气城市相比，处于较低水平。